
 

 

 

Circolare n. 17     

A tutto il personale docente 

A tutto il personale ATA 

Al DSGA 

Al sito web 

Registro ARGO 

Canale TELEGRAM docenti 

Oggetto: Divieto di utilizzo del telefono cellulare da parte del personale docente e ATA durante 

l’orario di servizio – Disposizioni in applicazione della normativa vigente 

In ottemperanza a quanto previsto dalla normativa vigente in materia di comportamento del personale 

scolastico e dalle più recenti disposizioni ministeriali, Prot. n. 3392 del 16/06/2025 del Ministero 

dell'Istruzione e del Merito, si ricorda che è fatto divieto al personale docente e ATA di utilizzare 

il telefono cellulare per fini personali durante l’orario di servizio, salvo i casi di comprovata 

urgenza o necessità o per esigenze di servizio del personale con ruoli organizzativi. 

Il divieto è motivato dalla necessità di: 

 garantire la piena attenzione e vigilanza sugli alunni durante tutte le attività scolastiche; 

 assicurare il rispetto del ruolo educativo e professionale del personale; 

 evitare qualsiasi forma di distrazione o interruzione delle attività lavorative e didattiche. 

Indicazioni operative: 

 Personale docente: è vietato l’uso del cellulare durante le ore di lezione, attività didattiche, 

collegiali e momenti di sorveglianza degli alunni. 

 Personale ATA: è vietato l’uso del cellulare durante l’orario di servizio, in particolare nelle 

attività di sportello, vigilanza, pulizia e supporto amministrativo. 

Eventuali violazioni saranno oggetto di richiamo formale e, nei casi reiterati, potranno determinare 

l’attivazione di procedimenti disciplinari secondo quanto previsto dal CCNL vigente e dal Codice 

di comportamento dei dipendenti pubblici (D.P.R. n. 62/2013). 

Si confida nella consueta collaborazione e nel senso di responsabilità di tutto il personale per garantire 

un ambiente scolastico professionale, sicuro e coerente con i principi educativi dell’istituto. 

  La Dirigente Scolastica 

  Dott.ssa Palma Rosa Legrottaglie 

                                                                                           Firma autografa omessa ai sensi 

                                                                                           dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993 




